

Suscripción en Córdoba. } Por un mes. 2 Ptas.
Trimestre. 5 "
Resto de España. } Trimestre. 6 "
Extranjero. } Trimestre. 10 "
Pago adelantado. } Número suelto, 10 céntimos.

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del Timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

El pantano del Guadalmeollo

III

Reglamento de la Asociación de propietarios del pantano del Guadalmeollo.—Su constitución, obligaciones y derechos.

Artículo 1.º La Asociación de propietarios del pantano del Guadalmeollo, con arreglo a las disposiciones del Real decreto de 14 de Noviembre de 1914, la constituyen cuantos contribuyentes a la ejecución de sus obras aceptan todas las cláusulas de dicha soberana resolución y la de este Reglamento.

Art. 2.º Aprobados que sean por el Gobierno los límites y la extensión de la zona regable, según lo establecido por dicho Real decreto, el Sindicato invitará a los propietarios de fincas comprendidas en aquella a que se adhieran a la escritura de compromiso que los hoy asociados otorgaron en 1.º de Diciembre y 15 de Diciembre de 1908 y 16 de Enero de 1909 y 10 de Marzo de 1914, pagando previamente las cuotas que les correspondan y que hayan ya satisfecho aquellos, con un recargo de 5 por 100 anual sobre ellas. Transcurrido que sea un año se constituirá definitivamente la Asociación, y los propietarios que hayan rehusado la invitación quedarán sujetos a las disposiciones del artículo 197 de la ley de Aguas vigente, conforme a lo que preceptúa el artículo 9.º del Real decreto de 10 de Enero de 1906.

La Asociación expropiará los terrenos cuyos dueños rehusen el contrato y pago del canon correspondiente, tan paulatinamente como a sus intereses convenga, a tenor de lo ordenado en las disposiciones legales en vigor.

Art. 3.º Serán considerados como asociados, con personalidad bastante para intervenir en todos los actos de la Asociación y ejercer los cargos de ella: el marido, por representación de su esposa, de quien no se hallare legalmente separado o incapacitado para ostentar aquella representación; el padre, por los hijos menores de edad sometidos a su potestad; el tutor, por los menores, o incapacitados sujetos a su custodia y siempre que tuvieren para ello la autorización suficiente del consejo de familia.

La representación de los particulares, sociedades y corporaciones en las juntas generales o en cualesquiera otros actos en que los asociados deben intervenir, se acreditará mediante poder, cuya suficiencia apreciará el Presidente de la Asociación o el del acto de que se trate.

Art. 4.º La Asociación contribuirá a los gastos de las obras:

I. Con el 50 por 100 de los gastos presu- puestos para la construcción del pantano y de lo que importen los canales principales de riego, en la forma fijada en los apartados a) b) y c) del artículo 5.º del Real decreto de 13 de Noviembre de 1908, cuyas obras en su totalidad serán realizadas por el Estado.

II. Con las cantidades a que ascienda la construcción por cuenta del Sindicato sin abono ni anticipo alguno de parte del Estado, de los canales de riego complementarios, o acequias secundarias, que sean precisos para la conveniente distribución de las aguas, como se dispone por el apartado d) del artículo 5.º antes citado.

Será también de cuenta de la Asociación la conservación y reparación de todas las obras ejecutadas, a medida que el Estado las vaya entregando al Sindicato para su explotación.

Art. 5.º Las obligaciones y derechos de los asociados, por cada hectárea regable que posean, serán iguales para todos.

Art. 6.º Con arreglo a lo dispuesto en las bases segunda y cuarta del artículo 8.º del Real decreto de concesión, se establecen las prescripciones siguientes:

I. Tendrán derecho preferente a las aguas del pantano cuantos contribuyan con sus auxilios a la ejecución de las obras.

II. El agua se considerará incorporada a la tierra.

Art. 7.º Estímase de cuenta de la tierra al pago de las cuotas a que se refiere el artículo 46 y siguientes de este Reglamento, en el caso de cambio de dominio de una parcela o finca regable por cualquier título que sea transferida, cesará la responsabilidad del vendedor o cedente por las cuotas exigibles con posterioridad a la fecha de la transmisión del dominio; y si el adquirente no aceptara las obligaciones de su causante en cuanto al pago de las cuotas sucesivas, quedarán extinguidos cuantos derechos hubiera adquirido el último y las tierras sujetas a las disposiciones del artículo 197 de la ley de Aguas.

Art. 8.º Será preciso el consentimiento de la Asociación:

I. Para ingresar en la misma.—Podrá ser concedido a los nuevos dueños de los terrenos cuyos antecesores rehusaron la invitación a que se refiere el artículo 2.º cuando, no siendo todavía posible regarlos por no permitirlo el estado de las obras del canal principal o complementario del que se hayan de surtir, sea solicitada dentro del año de la adquisición cualquiera que hubiera sido la forma de esta mediante el previo pago de todas las cuotas que hubiera ya satisfecho la Asociación, con un recargo de un 5 por 100 anual sobre cada una de ellas.

II. Para establecer nuevos riegos.—Si estos fueran concedidos el agua quedará adscrita a la tierra; los propietarios pagarán las cantidades o cuotas que se establezcan por hectárea regada en la tarifa correspondiente; y al propio tiempo se fijará la cantidad mínima de agua que habrán de disfrutar los regantes para que sea obligatorio el pago completo de las cuotas de la tarifa.

III. Para conducir el agua a otra localidad o para establecer artefactos en las obras principales o acequias, con el fin de aprovechar la fuerza matriz del agua.—Los que con tales objetos lo solicitaren se entenderán y contratarán directamente con la Asociación.

Art. 9.º La Asociación estará regida en sus

funciones por la Junta general, por el Sindicato y por el Jurado; además tendrá un Presidente, un Vicepresidente, un Secretario y un Vicesecretario, elegidos estos en la misma forma y épocas que los vocales del Sindicato y del Jurado, siendo también comunes para unos y otros las condiciones para ser elegibles, las causas de excepción para desempeñar los cargos y el tiempo de duración de ellos.

Art. 10. Serán atribuciones del Presidente de la Asociación, y por ausencia o enfermedad suyas del Vicepresidente:

1.º Presidir las reuniones de la Junta general y dirigir sus deliberaciones.

2.º Notificar sus acuerdos y resoluciones al Sindicato o al Jurado, según correspondiere, para que sean observados y llevados a ejecución debidamente.

El monumento al Gran Capitán

Suscripción popular para erigir en Córdoba el monumento a la memoria del Gran Capitán:

	Ptas.	Cts.
Suma anterior	32.528	12
Don Juan A. Cabello Soldevilla	5	5
Don Francisco Natera	10	
Don Manuel Roldán	2	
Regimiento de lanceros de la Reina, en Alcalá de Henares	50	
Zona de reclutamiento y reserva de Madrid	50	
15 Tercio de la Guardia civil, en Murcia	35	
Zona de reclutamiento y reserva de Jaén	47	50
Comandancia de Carabineros de Pontevedra	42	50
Total	32.770	12

La recaudación está abierta en la Depositaria del Ayuntamiento, de once a una.

La Junta organizadora ruega a quienes ofrecieron donativos que ingresen las cantidades, para atender a las obras del monumento.

NOTICIAS MILITARES

De Larache

Se ha incorporado al regimiento de Sagunto el capitán don Luis Hernández Pinzón, que regresa de Larache.

A Madrid

El coronel del Depósito de Sementales don Leopoldo Weber ha marchado a Madrid en uso de licencia.

A Valencia

Se ha despedido para Valencia el capitán del regimiento de Sagunto don Luis Vallejo.

A incorporar

Se han incorporado al regimiento de Sagunto los primeros tenientes don Carlos Romero y don Francisco Morales.

A Gerona

Ayer se despidió del Gobernador militar el primer teniente de Sagunto don Felipe Páramo, que marcha a Gerona.

Presentado

Se ha presentado en esta plaza el teniente de la Guardia civil don Luis Varela, que viene a incorporarse a su destino.

Marcha

Se ha despedido para Baena el teniente de Sagunto don Joaquín de Hita.

Servicio de la plaza para hoy

Guardia del principal y cárcel, regimiento de Sagunto.—Hospital y provisiones, segundo capitán de Sagunto don Juan Kindelán Aguilera.—Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Material sanitario

Se ha dispuesto que el Hospital militar de esta plaza remita al de Alcazarquivir cierta cantidad de material sanitario.

Prórrogas

Ha sido autorizada la Comisión Mixta de Reclutamiento de esta provincia para conceder las siguientes prórrogas para la incorporación a filas: a la Caja de reclutas de Córdoba, 12; a la de Luena, 8, y a la de Montoro, 2.

Incorporación

Ha llegado de Cádiz para incorporarse a la Comandancia de la Guardia civil de Córdoba el primer teniente don Luis Valera.

La feria de Aguilar

Se ha publicado el programa de la gran feria real de ganados que durante los días 6, 7 y 8 de los corrientes se ha de celebrar en esta ciudad.

El día 6, a las cinco de la mañana, se anunciará el comienzo de los festejos con un repique general de campanas y disparos de bombas reales. La banda de música de la Cruz Roja, de cuyo instituto es presidente nuestro estimado amigo don Emilio Berlanga, correspondiente de El Defensor de Córdoba, recorrerá las calles interpretando alegres dianas. De siete a nueve harán diferentes evoluciones las patrullas de Exploradores de España, terminando la simpática fiesta con una abundante limosna de pan a los pobres, en las Casas Consistoriales. De seis a ocho de la tarde, se celebrarán carreras en sacos, adjudicándose premios en metálico, y de nueve y media a doce de la noche habrá gran iluminación en el real de la feria.

El día 7, a las ocho de la mañana, se celebrará Misa de campaña, haciendo a continuación los exploradores la promesa reglamentaria; a las diez, reparto de pan a los pobres; a las seis de la tarde, fuegos japoneses con sorpresas, elevación de grotescos fantoches y cueñas, terminando con evoluciones de los citados exploradores, y de nue-

ve a doce de la noche, iluminación a la veneciana y concierto musical en la plaza del General Marqués de Senda Blanca.

Por el último, el día 8, a las cinco de la mañana, diana; de siete a nueve, maniobras por los referidos exploradores; a las seis de la tarde, carreras de cintas a caballo, en las que tomarán parte distinguidos jóvenes; a las nueve de la noche, fuegos artificiales, quemándose al final una monumental traca valenciana.

Además, habrá durante dichos días varios espectáculos públicos, como teatros, circos, cinematógrafos, carrousels, bailes, etc., etc.

Como verán nuestros lectores, el programa no puede ser más sugestivo, esperándose que concurrirán bastantes forasteros.

Anoche se presentó en las Flores, con el hermoso drama titulado «La Reina Joven» y el precioso sainete «El Rey de la Casa», la notable compañía Vergara-Calvet, dirigida por el primer actor don Enrique F. Calvet, en la que figuran la primera actriz doña Emilia Vergara y el popular actor cómico Pepe Barranco y de la cual forman parte las actrices Pepita Vergara, Clotilde Calvet, Amparo Jordán, F. Malumbres, Soledad Murillo, Juana Paniagua e Isabel Zabala y los actores Enrique Barranco, Emilio Espinosa, José Jordán, Rafael Moya, Leopoldo Rodríguez, Juan Sánchez, Rafael Torres y Enrique Travanco, actuando como apuntadores Benjamín Merchán y José Ruiz. El éxito obtenido fué muy grande, cosechando todos los artistas bastantes aplausos.

El Salón de Variedades estuvo también muy concurrido, habiendo gustado mucho el trabajo del señor Lovequis.

Miguel Arcs.

1 Agosto 1915.

De Instrucción pública

Pago a los maestros

En la habilitación de los maestros de las escuelas nacionales de esta provincia se ha abierto el pago de los haberes correspondientes al mes anterior.

Las horas de oficina son desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde.

Expediente devuelto

La Dirección general de primera enseñanza ha devuelto a esta Inspección, para que sea completado, el expediente iniciado por el Alcalde de Montoro a fin de crear escuelas de niñas en las aldeas de Cardena y Azo y otra mixta en la de Ventas del Charco, sostenidas por el Estado.

Poseción

Se ha posesionado del sueldo de 1.375 pesetas el maestro de Santa Eufemia don Francisco Ontiveros.

Cese

Han cesado en sus cargos el maestro de la tercera escuela de Bujalance don Fernando Cobos Guzmán; la auxiliar de Baena doña Carmen Trujillo; el auxiliar de Montilla don Ramón Cuesta Alvarez y la maestra del Carpio doña Magdalena Hernández.

DE HACIENDA

Pagos para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán hoy efectivos los siguientes libramientos:

Don Fernando Pérez 59.041'17 pesetas, don Valero Agnado 14.600, don Rafael González 2.708'33, don Leonardo Alonso 118'75, don Antonio Corrote 375, don Francisco Jiménez 200.000, don Manuel Luna 7.853'52, señor Jefe de Telégrafos 155'32 y señor Depositario pagador 44.112'46.

ALMODOVAR DEL RIO

OTRO ROBO

Ayer nos saludó el día con la perpetración de un delito grave. Rápidamente circuló por el pueblo la noticia e inmediatamente me puse sobre la pista en averiguación de lo ocurrido.

Según confesión del perjudicado, el hecho es este. Joaquín Soler Cuevas, de oficio albañil, vive con su mujer Rafaela Sánchez Estévez en el segundo piso de la casa número 9 de la calle del Mesón, de esta villa, inmediata a la plaza pública. El piso bajo de dicha casa lo habitan el secretario de este Ayuntamiento y de este Juzgado municipal don Pedro Guzmán Ruiz, viudo, y su hermano José, guarda municipal jurado de este término. El matrimonio ocupa también, con muebles y ropas, una pequeña habitación baja.

Anteayer se acostaron poco después de las nueve, como acostumbra, cerrando la puerta de la calle con su llave. Los otros, de los que cada uno tiene una llave de la misma puerta para no esperarse uno a otro, acostumbraban a recogerse de madrugada, cerca del día, y la citada noche lo verificó José a eso de las once.

Joaquín Soler se levantó ayer temprano, como siempre, para ir al trabajo, y al llegar a la planta baja de la casa observó que la cómoda que tiene en dicha pequeña habitación tenía abiertos, con violencia, los dos cajones superiores y la ropa que estos contenían estaba dispersada desordenadamente por el suelo y las sillas. Subió al dormitorio, preguntando a su mujer, que permanecía en la cama, por las llaves del aludido mueble; las sacó esta de debajo de la almohada y, al comunicarle su marido lo que había visto, se levantó sobresaltada, bajando al lugar del suceso y convencidos de que habían sido robados pocas horas antes, formándose el escándalo consiguiente.

En efecto, haciendo el recuento provisional, resultó faltantes cincuenta pesetas en monedas de a cinco y en calderilla como una peseta cincuenta céntimos, que conservaban en una pequeña cajita

metida en un cajón de la cómoda; dos camisas del ajuar, sin haberlas estrenado; una chaqueta; unas enaguas blancas de novia y una almohada con encaje. Creen que cuando hagan el repaso más detenidamente, encontrarán la falta de otras prendas.

Inmediatamente acudió Joaquín Soler al cuartel de la Guardia civil, poniendo el hecho en conocimiento del digno jefe de la fuerza don Antonio Jiménez Arana, sargento y comandante del puesto, quien con el celo y perspicacia que le caracteriza y acompañado de un guardia a sus órdenes, se personó en la antedicha casa, practicando un minucioso reconocimiento en tejados, paredes medianeras, corrales, etc., porque, quizá con el fin de despistar, hubo quien dijo que el ladrón o ladrones escalarían las tapias. Pero a poco rato las gestiones y diligencias de la benemérita dieron por resultado el llevar a la cárcel a José Guzmán Ruiz, poniéndolo a la disposición del Juzgado como presunto autor del robo antedicho.

Sinceros elogios se tributan al señor Jiménez Arana por su pericia en cuantos asuntos ha intervenido desde que se posesionó del cargo de jefe del puesto de la Guardia civil de esta población.

Juan Rodríguez.

2 Agosto 1915.

La sesión municipal de ayer

Bajo la presidencia del alcalde don Manuel Enriquez Barrios, ayer, por la tarde, se reunió en cabildo público la Corporación municipal, concurriendo los tenientes de alcalde y concejales señores Aguilar Catalán (don Ricardo y don José), Pérez de Luque, León Priego, Jiménez Amigo y Toleado Rodríguez y el secretario don Manuel Varo Repiso.

Fuó leída y aprobada el acta de la anterior. El señor Enriquez manifestó que había dado las órdenes oportunas para el arreglo del reloj de la plaza del Salvador.

Dijo también que el nuevo comisario regio de la Escuela de Artes y Oficios señor Vázquez Aroca estaba animado de los mejores deseos respecto a los alumnos que no pudieron terminar sus enseñanzas cuando aquella perdió la categoría de Escuela de Artes e Industrias, ofreciendo la cooperación de los profesores de aquella para que los repetidos alumnos puedan completar gratuitamente sus estudios, siendo de cuenta del Ayuntamiento los gastos necesarios para efectuar el examen en la Escuela de Artes Industriales de Sevilla. Así fué acordado.

Por último, propuso, acordándolo la Corporación, que constase en acta la satisfacción de esta por el triunfo que el Real Centro Filarmónico de Córdoba había obtenido en Valencia.

El señor Jiménez Amigo, recordando la queja publicada en el DIARIO, se lamentó de la situación de abandono en que se encuentra la plaza de Jerónimo Páez, reclamando que fuera atendida y cuidada cual corresponde al buen nombre de Córdoba. También se lamentó energicamente de las despididas podas practicadas en años anteriores, particularmente en los árboles de la plaza referida.

Asimismo recomendó que en todo lo posible se activase las obras del Guadalquivir.

Don Ricardo Aguilar solicitó que también fuesen atendidos los jardines de la plaza de San Nicolás.

Resumió el señor Enriquez ofreciendo que serían atendidos los ruegos mencionados, de los que daría cuenta a las correspondientes comisiones.

Seguidamente se entró en el despacho del orden del día.

La Corporación quedó enterada de un oficio del director de la Escuela de Peritos Agrícolas manifestando que la creación de las dos plazas de profesores que se necesitan en aquel establecimiento serán satisfechas con cargo al crédito que figura en el presupuesto municipal del presente año.

Luego fueron aprobados los asuntos siguientes: una solicitud del jefe de la guardia municipal e informe de la Comisión respectiva para que se adquiriese la cebada y paja necesaria para los caballos de dicho cuerpo; una instancia de don Rafael Jiménez Fernández para abrir un hueco de ventana en la planta principal de la casa número 9 de la calle de Valladares; otra de don Bernardo Alba Romero para reformar la fachada lateral de su casa número 10 de la calle del Dormitorio que corresponde a la de Simancas, como ampliación a las obras autorizadas en la misma finca; un informe relativo al deslinde de los terrenos de lo que fué fábrica de la Portilla y sus ajeos en la carrera de las Ollerías; un expediente de excepción sobrevenida al mozo del reemplazo de 1914 Rafael Casado Cuevas; la distribución de fondos formulada por la Alcaldía para satisfacer las obligaciones del presupuesto que rige en el presente mes y las cuentas favorablemente informadas por las Comisiones respectivas.

No habiendo más asuntos de que tratar, fué levantada la sesión.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 2.

Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 71'75.—5 por 100 amortizable, 93'35.—Cédulas hipotecarias 4 por 500, 92'00.

Valores de sociedades nacionales.—Banco de España, 415'00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 260'00.—Banco Hipotecario, 00'00.—Banco Hispano-Americano, 00'00.—Banco Español de Crédito, 00'00.

Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Casillas, 100.—Acciones de la Plaza de Toros, 1.500. Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 91 0/3.—Londres a la vista, 25'02.

Obras públicas

Segunda subasta

El día 18 del actual se efectuará la segunda subasta para adjudicar las obras de reparación y explanación y firme de los kilómetros del 1 al 27 de la carretera de Baena a Cabra; kilómetros 77 al 94 de Jaén a Cabra y kilómetros 1 al 8 de Herrera a Puente Genil, en la provincia de Córdoba.

Las obras están presupuestas en 199.379'15 pesetas y las proposiciones se admiten hasta el 13 del actual.

Carretera provincial

A los treinta días hábiles, contados desde el 16 de Julio, a las once de la mañana, se celebrará en esta Diputación provincial la subasta de las obras de reparación y conservación de la carretera provincial de Fernán Núñez a su estación ferroviaria.

Las condiciones para tomar parte en la subasta se hallan de manifiesto en las oficinas correspondientes de la expresada Corporación y las proposiciones se harán con arreglo al modelo ya publicado.

Adjudicaciones

Se han hecho las siguientes adjudicaciones de obras pertenecientes a esta provincia:

A don Benito Grande Barrera, el acopio de piedra para la conservación de la carretera de Córdoba a Villaviciosa, por los Arenales, y su ramal a la cuesta de la Traición, en 24.761'62 pesetas; conservación de los kilómetros del 1 al 31 de la carretera de Fuente Obejuna al Castillo de las Guardas, en 11.978'09 pesetas, conservación de los kilómetros 1 al 16 de la carretera de Belalcázar a la estación de Zújar y de Hinojosa del Duque al kilómetro 27 del ferrocarril de Almorochón a Belmez, en la suma de 17.244'48 pesetas; conservación de los kilómetros 1 al 16 de la carretera de Villanueva del Duque a Fuente Obejuna y de la estación de Fuente Obejuna al kilómetro 13 de la de Peñarroya a Fuente Obejuna, en 12.608'17 pesetas, y conservación de los kilómetros 1 al 12 de la carretera de Villaviciosa a la estación de la Alhondiguilla y de Posadas a Villaviciosa (trozo séptimo) adjudicadas en la suma de 10.075'95 pesetas.

A don Juan Santurá se le han adjudicado las obras de conservación de los kilómetros 1 al 39 de la carretera de Montoro a Ventas de Cardena en la suma de 21.300 pesetas.

Subasta desierta

Ha quedado desierta por falta de licitadores la subasta para la conservación de los kilómetros 1 al 15 de la carretera de Encinas Reales a Priego.

Vacante

Está vacante la plaza de arquitecto municipal de Madrid, dotada con el haber anual de cuatro mil quinientas pesetas, mas una gratificación de mil quinientas, por prestar servicios a la comisión de ensanche y saneamiento.

El plazo para presentar las solicitudes termina el 17 del actual.

DEL GOBIERNO CIVIL

Las capeas

Por el Gobernador civil de esta provincia ha sido impuesta una multa al Ayuntamiento del Viso de los Padroches por haber autorizado la celebración de capeas en los días 26 y 27 del mes pasado.

Alumbrado eléctrico

Ha terminado en Posadas la instalación de una red para establecer el alumbrado público por medio de la electricidad, servicio que prestará don Martín Ochoa.

Devoluciones

La Dirección general de Obras públicas ha dispuesto que se devuelvan a don Ignacio Rodríguez, don Andrés Cánovas, don Salvador Vigo, don Rafael Perna, don Benito Grande y don Juan Santurá las cantidades que depositaron para tomar parte en las subastas de obras de carreteras de la provincia de Córdoba.

Minas

Don José Ortiz Molina ha constituido el depósito necesario para optar al registro de dieciséis pertenencias de la mina de antimonio San Pedro, del término de Santa Eufemia.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 31 de Julio:

Ministerio de la Gobernación.—Real orden circular disponiendo que las Diputaciones provinciales proporcionen a las Inspecciones de primera enseñanza local para oficinas, mobiliario, un escribiente y un ordenanza.

Gobierno civil.—Circular encargando la detención del joven Gabriel Pérez Arrabal, que se fugó del hogar paterno en Montilla.

Dirección general de Obras públicas.—Anuncio de la subasta para contratar las obras de reparación, de explanación y firme de varias carreteras.

Audencia territorial de Sevilla.—Relación de cargos vacantes en los juzgados municipales de la provincia de Córdoba.

Ayuntamientos.—Anuncio de haber sido encontrados, en el término de Santaella, dos novillos sin dueño conocido.—Idem del de Palma del Rio fijando los días para la cobranza del repartimiento de arbitrios extraordinarios.—Cuenta del de Dos Torres correspondiente al segundo trimestre del año actual.

Audencia provincial de Córdoba.—Listas definitivas de jurados de los partidos de Bujalance y Montoro para el año próximo.

Juzgados.—Edictos del de Fuente Obejuna convocando a subasta para la venta de una finca; del de Ramba encargando la busca de tres burros hurtados el 20 de Julio del sitio llamado Molino Blanco, del término de Santaella; del de Montoro la de una burra sustraída el 1 de Julio de la finca Doña Loba, del término de Adamuz; del de Castro

del Río la de una yegua y dos mulas robada el 15 de Julio del cortijo de las Vegas, de aquel término; del de Hinojosa del Duque citando a los interesados en la inscripción de bienes solicitada por Manuel González Pérez; del de Baena interesando el rescate de dos vacas robadas el 20 de Julio del cortijo de Fuente Pilar, del término de Laque; del de Bujalance el de dos mulas hurtadas el 20 de Julio del pago de Siete Revueltas, de aquel término, y del de Posadas el de una burra sustraída el 15 de dicho mes del término de Puente Palmera.

TRIBUNALES

Estadística

Durante el mes de Julio último ingresaron en esta Audiencia 255 causas.

De estas fueron terminadas por sentencia en juicio oral 32, habiéndose dictado auto de sobreseimiento libre en 53 causas y provisional en 116.

Juicio para hoy

Hoy, ante la Sala segunda de esta Audiencia, se verá, en juicio oral y público, la causa instruida en el Juzgado de Pozoblanco contra Luciano Martínez Hidalgo, por el delito de estafa.

La defensa y representación del procesado están encomendadas a los señores Molina Alhendín y Enriquez.

Juicio para mañana

Ante la Sección primera se celebrará mañana la vista de la causa seguida en el Juzgado de esta capital contra Fernando Ruiz Pérez, por el delito de estafa.

La defensa y representación del procesado están encomendadas a los señores Altamirano y Barbudo, respectivamente.

Sentencia

Ayer se dictó sentencia por la Sala primera de esta Audiencia en la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, contra Idefonso Liébana Gutiérrez, por el delito de lesiones, imponiéndose al procesado la pena de un mes y un día de arresto mayor, indemnización de cuarenta pesetas al perjudicado y accesorias y costas procesales, sirviéndole de abono para extinguir la condena el tiempo que ha estado en prisión.

Absolución

La Sala primera ha dictado sentencia absoluta en la causa seguida en el Juzgado de Montilla contra Manuel Gamero Priego, por el delito de atentado.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de sus posesiones de Bailén, marchando a Sevilla, el joven letrado don Francisco Tello, hijo del presidente de esta Audiencia don José.

Regresó de Cádiz el juez de instrucción de este partido don Mariano González Andía.

Ha marchado a Málaga don José Vázquez de la Plaza, acompañado de su distinguida esposa doña María Ceballos.

Marchó a Soria don Pedro Gómez Romero.

Ha marchado a Málaga don Francisco Belmonte González Abreu con su familia.

A Cádiz ha marchado doña Mercedes Urrutia de Jiménez, con sus hermanos don Alejandro y don Rufino.

Ha salido para Soria don Alfonso Porras Rubio con su esposa.

Se halla gravemente enfermo el procurador don Antonio Guerrero Lama.

Desémosle pronto y total restablecimiento.

Ha recibido las aguas del bautismo el niño dado a luz recientemente por la señora doña Enriqueta Criado Martín, digna esposa de don León Viguera.

Se le ha impuesto el nombre de Santos, siendo apadrinado por sus tíos don Diego Vacas y doña Concepción Criado.

Ha marchado a Santander y San Sebastián don Pedro Escrivano, acompañado de su esposa doña Consuelo Serrano y de su hermana la señora Emilia Serrano.

Mañana marcharán al balneario de Carratraca nuestro querido amigo el digno delegado de Hacienda don José María Bonilla, su distinguida esposa e hijo Pepito.

EL DIA 15 DE AGOSTO

La corrida de la Prensa

La Asociación de la Prensa de Córdoba organiza para el domingo 15 del actual, festividad de Nuestra Señora del Tránsito, una magnífica corrida de seis novillos toros.

Las reses serán de una afamada ganadería andaluza, cuyos toros han dado mucho juego en todos los circos taurinos.

El cartel estará formado exclusivamente por novilleros cordobeses, ya aplaudidos por el público.

Tan pronto como quede ultimado el cartel, se dará a conocer en los periódicos asociados.

Los precios han de ser muy económicos, y la Asociación de la Prensa, para dar mayor atractivo a la corrida, rifará un regalo riquísimo entre los espectadores, para lo cual todos los billetes llevarán un número.

La Asociación de la Prensa no regatea gastos para la mayor brillantez de la corrida.

DE LA PROVINCIA

Escopetas

Por la benemérita ha sido intervenida una escopeta al vecino de Montilla Miguel Alcáide Alcáide y otra a Victoriano Muñoz Valverde, averiguado en Pozoblanco, por carecer ambos de la correspondiente licencia de uso de armas.

Detención

La Guardia civil de Doña Mencía ha detenido al vecino de dicho pueblo José Luna Jiménez, conocido por el Talador, quien, en completo estado de embriaguez, y sin que mediara disputa, agredió brutalmente a su convecino Antonio Aceituno Muñoz, que incidentalmente pasaba por la calle de Granada, causándole varias heridas en el rostro, que fueron calificadas de leves.

El Talador ingresó en la cárcel de aquella villa a la disposición del Juez municipal.

Disparo

Por la Guardia civil del puesto de Rute ha sido detenido el vecino de aquel pueblo José Ha-

ro Mangas, que hirió gravemente con un arma de fuego a su paisano Andrés Arco Bermúdez.

Le fué intervenida la escopeta con que hizo el disparo e ingresó en la cárcel del partido, para que la justicia proceda.

Los enemigos del árbol

La benemérita de Baena ha denunciado a los vecinos de aquella ciudad José Tirado Luna y Ramón Castrillo Seco, por haber causado daños en la arboleda de una finca de don Víctor Prado y Padillo.

Rescate

La Guardia civil del puesto de Palma del Río ha rescatado quince cerdos que el día 30 fueron hurtados por el vecino de Ecija Manuel Haro Guzmán, de la finca de la Vega, propiedad de don Nicolás García y García.

El autor del hurto ingresó en la cárcel de aquella población, a la disposición del Juzgado correspondiente, y los cerdos fueron entregados a su dueño.

Ahogado en un pozo

En Montilla ha sido extraído de un pozo próximo al tejár de la fuente de Santa María el cadáver del joven de diecisiete años Gabriel Pérez Arrabal, que faltaba de su domicilio desde el 26 de Julio.

Ignórase si se trata de un suicidio o de un accidente desgraciado.

Horrible desgracia

En el cortijo llamado Mingo Illán, del término de Santaella, ha ocurrido un sensible suceso.

Una niña de diez años llamada Dolores Lozano Rodríguez, al acercarse al hogar donde comendaba la comida tuvo la desgracia de que saltara una chispa de fuego y le incendiara las ropas, causándole quemaduras tan graves que le originaron la muerte a los pocos momentos.

Un suicidio

En Puente Genil se ha suicidado, ahoracándose en su domicilio, una mujer llamada Rita Alfaro Sánchez, de cincuenta y un años de edad, casada.

Parece que adoptó esta resolución a causa de padecer una enfermedad incurable.

En dos ocasiones había intentado arrojararse al río.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Ayer se hospedaron en las fondas de esta capital los viajeros siguientes:

Hotel Suizo.—Señor Robeat, don Gustavo Jiménez, don Benjamín Barrios y don Enrique Martín.

Hotel de Francia.—Don Mariano Modin, don Miguel Riobó, señora viuda de Quirós e hija, don José Maestro, don Antonio Muñoz Salas, don Antonio Medrano y don Fernando Cadenas.

Hotel de España.—Don Barrolomé Sánchez, don Francisco Cañas, don Manuel Arco, don Ángel Pino, don Antonio Hernández, don Francisco Ayllón y don José Palma.

Hotel Simón.—Don Francisco Gómez, don Fausto Aguado, don Lorenzo Pérez y don Gonzalo Guardieiro.

Hotel de Oriente.—Don Francisco Parra, don Manuel Fuentes e hijo, don Juan Santuró y señora, señor Mitrani y don Víctor Fuentes.

A NUESTROS SUSCRITORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las LETRAS que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago y el día en que concluye.

Para evitar los perjuicios de devolución de LETRAS, se les ruega y recomienda que atiendan al giro, sin más aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Gacetillas

El Jubileo de la Porciúncula

Ayer estuvieron concurrendos los templos de esta capital en que se ganó el Jubileo de la Porciúncula.

Defunción

Ayer falleció en esta capital el acaudalado propietario don Antonio Cadenas de Llano y Rejano, persona que gozaba de la estimación general por sus excelentes dotes, su caballerosidad y afable y cariñoso trato.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada esposa, hijos y demás familia y pedimos a Dios por el descanso eterno del alma del finado.

Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas:

Victoria Moral Marín, de setenta y tres años, que vive en la calle Puerta del Rincón, número 90, de erosiones en la mano derecha.

Genoveva Domínguez Sevilla, de treinta y ocho, con domicilio en la calle de Ramírez de las Casas-Deza, de la extracción de un cuerpo extraño del dedo índice de la mano derecha.

Y Félix Martínez Ramírez, de veintitrés años, que habita en la plaza de la Lagunilla, número 47, de una herida ponzoñosa en la mano derecha.

El Centro filarmónico

El Alcalde de esta capital señor Enriquez Barrios recibió ayer el telegrama que sigue del Presidente del Centro filarmónico Eduardo Llanea señor Carrillo Pérez:

«Valencia 2, 2:35 t.—Salí felizmente Centro filarmónico. Fué despedido en la estación por las autoridades, los artistas valencianos, la Sociedad de Ciegos, que impusieron un lazo de honor a la bandera del Centro. Inmensa muchedumbre ovacionó al Centro al partir el tren. Saludo a todos. Suplico los reciba en la estación. Llegan mañana en el tren correo.—Carrillo Pérez.»

Boletín Eclesiástico

El último número del Boletín Eclesiástico de este Obispado contiene el siguiente sumario: Circular del Gobierno Eclesiástico, S. P., sobre ejercicios espirituales del Clero.—Mensaje del Episcopado español al Sumo Pontífice.—Real decreto referente a la construcción y reparación de templos y edificios eclesiásticos.

¿Qué haría?

Al pasar en la madrugada de ayer por la calle Puerta de Santa María de Gracia el guardia municipal del distrito observó que en la puerta de la casa número 6 intentaba ocultarse un sujeto.

Al interrogarle manifestó que se llamaba Juan Rodríguez García y que se hallaba allí por que le parecía bien, sin alegar razones.

En su virtud fué conducido al arresto y en el trayecto promovió un gran escándalo.

Ruego atendido

Damos las gracias muy expresivas al celoso alcalde don Manuel Enriquez Barrios por haber ordenado, atendiendo nuestras indicaciones, que se prohiba la venta de un romance obsceno.

Buen éxito

En las oposiciones celebradas para proveer plazas de inspectores provinciales de higiene y sanidad pecuaria ha obtenido un nuestro paisano don Marcos Quintero Cobo, a quien felicitamos con este motivo.

Al Hospital

Los camilleros de la Casa de socorro han conducido al Hospital de Agudos al enfermo pobre José Matas, sin domicilio en esta capital, que se hallaba abandonado en la vía pública.

Movimiento demográfico

Ayer se hicieron en los juzgados municipales de esta capital las inscripciones siguientes:

Distrito de la izquierda.—Defunciones: Francisco Baena Molina, de 46 años de edad, de meningio-encefalitis, y María de la Cruz Pérez Moya, de 6 meses, de enteritis aguda.

Nacimientos.—Josefa Gil Ruiz.

Matrimonios.—Ninguno.

Distrito de la derecha.—Nacimientos: Gabriel Mesa Robles, Rafaela Mesa Martínez, Rosario Cuevas Cubero y Enrique Castro Luque.

Defunciones: Pedro Blázquez León, de 15 días, de debilidad congénita; Ana Rivas Salido, de 60 años, de embolia cerebral, y Amalia Fernández Navarro, de 14 meses, de meningitis aguda.

Matrimonios.—Ninguno.

Los accites finos de las ACLARADORAS Grifo, son los más RICOS de paladar; se venden solamente Cister 4.

Un ángel

El conocido comerciante don Antonio Gómez Morales y su esposa doña Josefa Romero Moledano han sufrido la pérdida de su hija Julianna, a los diecisiete días de edad.

Les acompañamos en el dolor que esta desgracia les origina.

Foco de infección

Han sido denunciados varios conductores de carros que se dedican a la limpieza de pozos negros, por vaciar las materias fecales en las inmediaciones de la cárcel.

La Ermita de las Animas

Suscripción para reedificar la Ermita del Santísimo Cristo de las Animas:

Suma anterior, 866:75 pesetas.

Señores Carbonell y Compañía, sociedad en comandita, 125 pesetas; don Carlos Carbonell y Morand, 25; doña Teresa Ortiz Molina, 5; el muy ilustre señor don Ruperto Cuadrado Aranda, canónigo penitenciario y rector del Seminario, 50; el M. I. señor don Juan Vargas Vilchez, canónigo de Córdoba, residente en Ronda, 75.—Total, 1.146:75 pesetas.

Fallecimiento

Ha dejado de existir en esta capital don Francisco Baena Molina, que formaba parte de la junta directiva del Centro obrero conservador y era persona de excelentes condiciones.

Enviamos a su desconsolada familia la expresión de nuestro sentimiento.

Melones que vuelan

El vendedor del mercado José Rubio Cañero ha dado cuenta a la Guardia municipal de que al abrir ayer su puesto notó la falta de arroba y media de melones.

Velada

Anoche hubo también gran animación en la velada de los Angeles, que fué amenizada por la Banda municipal de música.

A las listas de la suscripción para costear esta velada hay que agregar don Francisco Muñoz Leal, que ha contribuido con una peseta.

De comercio

Don José Casbas Cáceres nos ha remitido una atenta carta ofreciéndonos su almacén de comestibles, vinos y aguardientes establecido en Alcolea, en el que expende artículos de excelente calidad a precios módicos.

Le agradecemos mucho la atención.

Al arresto

Por promover escándalo en la velada de los Angeles ha sido denunciado José Carmoza Rodríguez, ingresando en el arresto municipal.

Destinos vacantes

Están vacantes y pueden ser solicitados por licenciados del ejército los destinos de alguacil del juzgado de instrucción de Priego dotado con 480 pesetas anuales; de jefe de la Guardia municipal de Cabra, con 990, y de portero del Ayuntamiento de Cabra, con 638:75.

Cazadores furtivos

En la finca de Suerte Alta, de este término municipal, sorprendió la Guardia civil a los vecinos de esta capital conocidos por el «Jinet» y el «Muñequero», que se dedicaban a la caza de conejos con hurón.

Ambos sujetos, al advertir la presencia de los guardias, diéronse a la fuga, sin que aquellos consiguieran detenerlos.

Dejaron un hurón y trece pades, las que fueron destruidas.

Licencia

Ha obtenido una licencia de treinta días el juez de instrucción y de primera instancia de Posadas don Manuel Heredia Trevilla.

Rescate

La Guardia civil del puesto del Espíritu Santo encontró días pasados dos caballerías mayores abandonadas en el mencionado barrio, las que, después de las diligencias propias del caso, fueron entregadas a don José Suárez Yarela, que resultó ser su dueño.

Nombramientos

La Audiencia territorial de Sevilla ha nombrado a don Miguel Carrillo Fallón juez municipal suplente de Priego y a don Rafael de la Torre Martín fiscal suplente del juzgado de Fuente Obejuna.

Huroneros

Enterada la Guardia civil del Cerro Muriano de que los cabreros Manuel Martínez Civico y Rafael Bejarano Méndez, que prestaban sus servicios en la finca de Suerte Alta, tenían un hurón, presentóse en la mencionada finca para intervenirlos. No lo logró porque uno de los sujetos mencionados mató al hurón al morderle en la cara.

Sólo los fueron ocupados el cesto en donde lo tenían encerrado y ocho redes, alegando los sujetos en cuestión que todo lo habían comprado al huronero de esta capital conocido por el «Hubio de las Escobillas».

Todos fueron denunciados y también destruido lo intervenido.

YESO DE PUENTE GENIL
Calidad absolutamente pura
— SACO DE 40 KILOS, PESETAS 0,95 —

GONZALEZ HERMANOS
Paseo del Gran Capitán, núm. 18

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

—Urberuaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse memorias y guías. Se remiten gratis.

—Por sociedades extranjeras se solicita compra de toda clase de Minus, siendo de importancia. Para más detalles, Cister, 4, Córdoba.

—Agricultores.—Veán 4.ª plana, Abonos Peñarroya.

¿Cuánto vale la salud!

Oímos decir con frecuencia: «Siento desvanecimientos, se me va la cabeza». Esto es pobreza de sangre. Hemoglobina Asimilable Stengre.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 41:60.—Idem idem a la sombra, 35:80.—Idem mínima, 21:20.—Idem media, 28:50.—Oscilación, 14:60.—Aguas de lluvia en milímetros, 0:00.—Aguas evaporadas en milímetros, 13:60.

Observaciones verificadas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en milímetros a 0º 750:60. Temperatura a la sombra, 24:00.—Idem del termómetro humedecido, 14:40.—Tensión del vapor, 14:50.—Humedad relativa, 51:70.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento, S.O.—Fuerza, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 125,00.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—La invención de San Esteban, proto-mártir.—Mañana.—Santo Domingo de Guzmán, confesor y fundador.

Jubileo circular.—Hoy en el parroquial de San Andrés, costado por doña María de los Angeles Alvear, por su padre y demás difuntos.—Mañana en la misma parroquial, costado por don Rafael Torres de la Barrera y señora, por sus padres.

Todos los días de Jubileo se expondrá a Su Divina Majestad a la adoración de los fieles, por la mañana de ocho a doce, y por la tarde de cuatro a ocho.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora de Villaviciosa, en la Catedral. Mañana a nuestra Señora de los Dolores, en su iglesia.

San Agustín.—Solemnes cultos que los Padres Dominicos y la V. O. T. dominicana, tributarán en el mes de Agosto a su glorioso Patriarca y fundador Santo Domingo de Guzmán.

Hoy, al toque de oraciones, segundo día del solemne triduo en honor del Santo Predicador el señor Cura Rector de San Pedro.

Mañana, a las ocho, será la comunión general para los terciarios y asociados del Rosario Perpetuo. A las diez Misa con orquesta y panegírico a cargo de un R. P. Capuchino.

Iglesia de Corpus Christi.—Mañana, festividad de Santo Domingo de Guzmán, a las nueve y media, se celebrará una solemne función, que las religiosas dominicas consagran a su glorioso Patriarca y fundador, estando el sermón a cargo del R. P. Superior del I. C. de María.

XXXIII aniversario

La señora doña Paulina Rodríguez Villalobos de Carbonell, falleció el 4 de Agosto de 1882.

Los señores sacerdotales que quieran pueden aplicar el santo sacrificio de la Misa por el alma (q. g. g.) de la expresada señora, el miércoles 4 del actual, en la parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las ocho en adelante.

XXVII aniversario.

Las misas que se celebren el día 3 del corriente en la Real Iglesia de San Hipólito serán aplicadas en sufragio por el eterno descanso del alma del muy ilustre señor don Antonio Coello y Pérez de Barradas, Teniente Coronel de Caballería (que en paz descanse), que falleció en el día 3 de Agosto de 1888, después de recibir los Santos Sacramentos.

Sus hijos don Antonio Coello y doña María Castillejo ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

José Barea, hijo

Labrador, ganadero y abastecedor de carnes

Prezios al público.—Vaca con hueso, a 1:96 pesetas.—Idem sin hueso, a 2:68.—Ternera con hueso, a 2:16.—Idem sin hueso, a 3:16.—Borracho, a 1:94.—Macho, a 1:74.



LA NIÑA

Juliana Gómez Romero

Ha subido al Cielo, a los 17 días de edad

Sus desconsolados padres don Antonio Gómez Morales (del comercio de esta plaza) y doña Josefa Romero Moledano, abuelos, tíos, tíos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan asistir al oficio de Angeles que se ha de celebrar hoy, a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad), por cuyo favor los quedarán reconocidos.



EL SEÑOR

Don Antonio Cadenas de Llano y Rejano

Falleció en el Señor el día 2 de Agosto de 1915, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su Director espiritual, su atilada esposa doña Dolores Crespo Natern; sus desconsolados hijos don Antonio, don Francisco, doña Dolores y doña Fernanda; hermanos, hermanas y sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, por cuyo favor los quedarán reconocidos.

El duelo se recibe y despide en la iglesia.

No se reparten esquelas.

Ultimas noticias de la guerra

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:
100.000 pesetas al 13.014, Barcelona y Almería.
60.000 al 10.589, Zaragoza, Tenerife y Sevilla.
20.000 al 16.751, Valladolid, Cádiz y Valencia.
Con 1.500 pesetas han resultado favorecidos los que siguen:
3.324 Badajoz y Madrid, 8.391 Orense, Sevilla y Bilbao, 22.504 Madrid, Barcelona y Bilbao, 14.384 Jerez, Barcelona y Madrid, 25.755 Valencia, 14.161 Medina Sidonia, Santander y Madrid, 12.784 Madrid y Málaga, 22.646 Madrid, 29.387 Gijón, 5.896 Bilbao, Madrid y Sevilla, 9.901 Bilbao, Barcelona y Madrid y 20.245 Palma, Ripoll y Las Palmas.

Regreso de Sánchez Guerra

Esta mañana regresó de San Sebastián el Ministro de la Gobernación.
En la estación le recibieron el Presidente del Consejo, los ministros de Hacienda, Guerra e Instrucción pública, el personal de su Ministerio y varios diputados.

Lo que dice Dato

El Jefe del Gobierno recibió a los periodistas en el palacio de la Presidencia y les dijo que había conferenciado, por teléfono, con Miranda, ministro de jornada en Santander, quien le manifestó que los Reyes continúan sin novedad. Anunció que el miércoles se celebrará consejo de ministros y ese mismo día emprenderá Bugarra el viaje de verano.
Refiriéndose a los mítines últimamente celebrados insistió en que el Gobierno persiste en su propósito de autorizar todos los actos de esta índole en que no haya de tratarse de la neutralidad ni de la guerra.
Manifestó que le habían visitado varios gobernadores de provincias que se hallan en Madrid, el Alcalde de la Corte que marcha hoy a veranear y Alvarez Arranz, que le sustituirá interinamente.
Por último afirmó que en provincias no ocurría novedad.

De Marruecos

El Ministro de la Guerra ha dicho que, según los telegramas de Marruecos, el general Jordana ha marchado a Melilla y en breve irá a Larache.

Lo que dice Sánchez Guerra

El Ministro de la Gobernación recibió esta tarde a los representantes de la prensa y les dijo que estaba satisfechísimo de las atenciones que le han dispensado sus amigos de San Sebastián. Manifestó que le había visitado el Alcalde de Madrid, comunicándole su creencia de que en breve se arreglará el conflicto de las verduleras. Agregó que también había ido a despedirse de él el Gobernador de Almería, que marcha a aquella capital.

Denuncia retirada

Ha sido retirada la denuncia por estafa de un millón de pesetas que presentó en el Juzgado don Roberto Piñera contra el abogado López de Tejada.

En su virtud el Juzgado ha anulado las órdenes para la busca y captura de aquel.

Ascenso

El Rey ha firmado un decreto concediendo el ascenso a subintendente de primera clase a don José Madariaga, por servicios prestados en Marruecos.

Registros vacantes

La «Gaceta» publica el anuncio de las vacantes de los Registros de la Propiedad de Córdoba, Caba y Montilla.

Relevo

Insistese en que, a consecuencia del incidente ocurrido entre el Alcalde de Santiago de Compostela y el Capitán general de Galicia, Galvis, este será relevado, pasando a situación de cuartel.

Indicase para sustituirle al general Aguilera.

Un teniente ahogado

Comunican de Melilla que el teniente de la policía indígena don Mariano Suárez de Figueroa ha muerto ahogado al bañarse en el río.

Provincias

El Filarmónico de Córdoba en Valencia

(De nuestro redactor señor Martínez Ariza Valencia 2, 8 n.)

Esta mañana, en el paseo de la Gloria, fué impuesto a la bandera del Real Centro filarmónico Eduardo Lucena el lazo que le dedica el pueblo de Valencia representado por la sociedad de ciegos El Porvenir.

Al acto concurren representantes de la prensa y numerosísimo público.
Los presidentes de El Porvenir y el Filarmónico pronuncian expresivos discursos.

Concluida la ceremonia organizó una imponente manifestación, en la que figuraban más de quince mil personas de todas las clases de la sociedad, que acompañó al Centro filarmónico hasta la estación de los ferrocarriles, aplaudiendo y vitoreando a Córdoba y al Filarmónico.

Al pasar por el club llamado El Gallinero, se detuvo el Centro y ejecutó el pasodoble «Gallinero» que fué acogido con una estruendosa ovación.

En la estación le esperaban, para despedirle, el Gobernador civil, el Alcalde, una comisión de concejales del Ayuntamiento de Madrid que ha venido con la Banda municipal de la Corte, la Cámara de Comercio, la Federación gremial valenciana, la comisión de fiestas, los concejales del Municipio de Valencia, la sociedad artística La

Peña, el Orfeón Micalet, las bandas de música municipales de Madrid y Valencia, la prensa local y un inmenso gentío.

Al partir el tren el público prorrumió en atronadores aplausos y vítores a Córdoba y a su Filarmónico a los que el Centro contestaba con vivas a Valencia.

De la apañada muchedumbre salió una potente voz gritando: ¡que no se vaya!
La despedida resultó emocionante.

El Presidente del Centro filarmónico don José Carrillo Pérez asistió, invitado por el Alcalde, al banquete con que fué obsequiado el mantenedor de los Juegos florales señor Estrada.

El señor Carrillo Pérez usó de la palabra saludando al ilustre mantenedor y correspondiendo al saludo que le habían dirigido el Presidente de la Cámara de Comercio y el de la Federación gremial.

En términos muy cariñosos y elocuentes dió las gracias por los agasajos dispensados al Centro filarmónico y personalmente a él.

Al terminar su sentido discurso obtuvo muchos aplausos y felicitaciones.

La junta directiva de la Federación gremial obsequió esta tarde, en su domicilio social, con un espléndido refresco, al Presidente del Centro filarmónico, a su esposa y al secretario de la expresada sociedad.

También asistió gran número de socios de la Federación.

Se pronunciaron brindis cariñosísimos.

El Alcalde obsequiará mañana con un te a los representantes del Centro filarmónico que no han marchado con el cuadro artístico del mismo.

Es muy probable que en esta reunión queden concertadas las condiciones para que el Filarmónico de Córdoba visite nuevamente a Valencia en el próximo año.

Otras noticias

Manifestaciones del Marqués de Lema

Comunican de San Sebastián que el Ministro de Estado recibió a los periodistas y les dijo que tenía noticias de la retirada de los evolucionistas de la Cámara portuguesa.

Añadió que los ánimos están allí muy excitados.

Anunció que la Infanta doña Isabel llegará mañana a San Sebastián.

Luego manifestó que en Puerto Rico se ha creado un Instituto destinado a la preparación para el Bachillerato, con arreglo al plan de enseñanza español.

Dió cuenta de haber recibido las visitas del Embajador de Italia y del Encargado de negocios extranjeros de Francia.

Agregó que el general Jordana le telegrafaba comunicándole que se propone visitar a los comandantes generales de Melilla y Larache, para tratar de asuntos pendientes y pasar revista a las tropas.

El despacho añade que, según le participaban de Larache, se celebró el zoco de Had Huisan al que asistió el Comandante general, presentándosele cien cabileños de las tribus de Garbía para hacer protestas de sumisión a España.

Por último dijo que había recibido una nota del Gobierno ruso consignando las formalidades que han de llenarse en los pasaportes.

Toros en Santander

En la plaza de Santander se celebró esta tarde una corrida en la que se lidiaron ocho toros de la ganadería de Benjumea, que fueron buenos.

Hubo una gran entrada.

Asistieron los Infantes don Carlos y doña Luisa.

Al salir las cuadrillas el público silbó al Gallo por sus desastrosas faenas de ayer.

Vicente Pastor estuvo colosal en la muerte del primero, del que se le concedió la oreja, y bien en la del quinto.

Gallo mal en la del segundo; superior con la muleta en el sexto y deslucido al herir.

Gallito en el tercero hizo una faena soberbia y quedó superiormente pinchando. Se le concedió la oreja. Al séptimo le dió un volapié monumental que produjo el delirio del público. Cortó la oreja y el rabo del toro.

Belmonte dió al cuarto una magnífica estocada que le valió la oreja y el rabo. Al entrar a matar fué encañado sin consecuencias. Al último le dió buenos passes y lo despachó de varios pinchazos y un descabello al tercer intento.

Muerte repentina

En Cádiz ha fallecido repentinamente el canónigo Magistral de aquella Catedral don Leonardo Fernández.

Hallábase en el citado templo y súbitamente se sintió enfermo; condujéronle a una capilla y en ella falleció, antes de que se le administraran los Santos Sacramentos.

Acto seguido acudieron el Obispo, las autoridades, el clero y otras personas.

La noticia de la muerte del Magistral ha producido una impresión profundísima.

Por la capilla ardiente en que está depositado el cadáver desfila un gentío inmenso.

La Reina Cristina

Comunican de San Sebastián que la Reina doña María Cristina paseó, en automóvil, por la carretera de la costa, yendo al encuentro de la Condesa del Puerto que marchó desde Santander a la capital donostiarra.

Las huelgas de Alcoy

Telegrafían de Alcoy que se ha reanudado el trabajo en todas las fábricas, quedando solucionada la huelga.

Los patronos han accedido a la mitad de las peticiones de los obreros.

El número de éstos que ha vuelto a trabajar asciende a ochocientos.

La huelga de los panaderos sigue en el mismo estado que los días anteriores pero carece de importancia.

La Familia Real

Telegrafían de Santander que el Monarca

paseó esta mañana por la población, siendo objeto de expresivas manifestaciones de cariño.

Esta tarde los Reyes y los Infantes estuvieron en el Sardinero y después visitaron las fábricas de los Altos hornos y de la Nueva montaña y el Ayuntamiento.

El Director de Obras públicas

Participan de Santander que el Director general de Obras públicas visitó la halsa y el sanatorio de Pedrosa, donde fué obsequiado con un banquete.

Extranjero

= LA GUERRA = INTERNACIONAL

Parte francés

La comunicación oficial del ejército francés facilitada en París a las tres de la tarde dice lo siguiente:

En Artois, después de rechazar varios ataques, nos apoderamos de una trinchera al Norte de la carretera de Bethune a Arras.

Alrededor de Souchez continúa la lucha por medio de granadas de mano.

En la Champagne, frente a Perthes y Beausjour, obtuvimos ventajas por medio de las minas.

En Argonna los alemanes intentaron emprender numerosos ataques, siendo rechazados.

En los altos del Mosa una columna enemiga atacó nuestras posiciones infructuosamente.

Las aldeas de Maidieres, Manocourt y Sur Seille han sido bombardeadas con obuses incendiarios.

Comunicación inglesa

Un parte oficial comunicado en Londres dice que los ingleses recuperaron parte de las trincheras que perdieron hace pocos días en Hoojje y rechazaron dos ataques de la artillería alemana.

Parte ruso

En San Petersburgo se ha facilitado una comunicación oficial del ejército ruso que dice así:

En Ponievické derrotamos una columna enemiga, causándole muchas bajas y haciéndole numerosos prisioneros.

Detuvimos el avance de las tropas germánicas en Lucove y en el río Odje.

En la orilla derecha del Vistula la batalla tiene muchas alternativas y unos y otros ejércitos pasan frecuentemente de la ofensiva a la defensiva.

En el Bug el enemigo nos obligó a replegarnos hacia el Norte.

Comunicado italiano

Un parte del ejército italiano dice que el enemigo, después de reunir grandes refuerzos, atacó las posiciones de Costabella, siendo rechazado.

En Carnia tuvo que abandonar a Fornelli, después de un terrible combate en el que los italianos hicieron ciento sesenta y siete prisioneros.

En Carso se libró una gran batalla en el monte Luchosi y también fué derrotado.

La artillería le causó innumerables bajas.

En todo el frente sigue la ofensiva de los italianos.

Parte alemán

El parte del gran cuartel general del ejército alemán publicado hoy dice que en la región de Sonchez y en Hoojje fracasaron varios ataques de los franceses e ingleses.

En Argonna sigue el cañoneo.

Los aviadores alemanes arrojaron treinta bombas en el campo de aviación inglés próximo a Dunkerke y ciento treinta en el campo de aviación de Nancy, haciendo blanco en dieciocho aeroplanos franceses.

Dos de estos tuvieron que descender y sus tripulantes quedaron prisioneros.

En el teatro oriental de la guerra los alemanes siguen progresando en Norzán.

Las tropas austro-alemanas cruzaron el Vistula por Ivangorod y rechazaron un contraataque de los rusos, apoderándose de una altura importante y haciendo más de mil prisioneros al enemigo.

Entre el Vistula y el Bug arrojaron de sus posiciones a los moscovitas, que siguen la retirada en varios puntos.

El número de los rusos hechos prisioneros durante el mes de Julio asciende a 25.719.

Los alemanes se apoderaron, además, de diez cañones y ciento veintiseis ametralladoras.

Movimiento de tropas

Participan de Lember que numerosas tropas de las que operaban en el Dniester fueron enviadas el 29 de Julio a Lublin para cooperar a la acción de las austriacas que avanzan en aquella región.

Comunicación austriaca

Un parte comunicado en Viena dice que las tropas austro-alemanas siguen avanzando por las márgenes del Vistula y están ya cerca de Cholms.

Los rusos las atacaron en varios puntos, siendo rechazados.

En el teatro italiano de la batalla sigue el cañoneo de la meseta de Bande.

En Carintia fracasó un ataque del enemigo a Pflava y aquel tuvo grandes pérdidas.

Los austriacos se apoderaron de un importante punto de observación en Barnojeto.

En el Tirolo los italianos cañonearon a Folgaria y Labarone, sin resultado.

También atacaron a Monteristán y fueron rechazados.

Servicio meteorológico

Participan de Bellegaride que los alemanes han montado a lo largo de la costa un servicio meteorológico para dirigir los vuelos de los aeroplanos y Zeppelines.

El Ministerio belga

En el Havre se niega terminantemente que haya el menor propósito de sustituir el actual Ministerio belga, católico, por otro de concentración, como lo prueba el hecho de no haberse sido admitida la dimisión al Ministro de Negocios extranjeros Davignon, a quien sólo se ha concedido una licencia para que atienda al restablecimiento de su salud, pues tiene sesenta años y se halla agotado por el trabajo.

Para sustituirle se ha nombrado al Barón de Heyens, en concepto de ministro sin cartera, que será un adjunto del Gabinete y desempeñará el Ministerio de Negocios extranjeros con carácter de interino, sin categoría de ministro.

Espada de honor

Comunican de París que ha sido expuesta al público, en el Petit Palais, una magnífica espada de honor que el pueblo parisino regala, por suscripción, al Rey Alberto de Bélgica.

Es una magnífica obra hecha por el renombrado artista Fetu.

Tiene la empuñadura de oro y brillantes. El acero ostenta esta divisa: On ne passe pas (No se pasa).

Un documento

Los cardenales arzobispos de Reims, Burdeos, París y Montpellier han dirigido una carta colectiva al Episcopado francés con motivo del aniversario de la declaración de la guerra, disponiendo que se celebren novenas para impetrar el triunfo de las armas francesas, en favor de la paz.

Nuestra causa—dice el documento—es la causa de la justicia, pues combatimos por la integridad del territorio y es la causa de la civilización fundándose en el derecho de gentes, sean las que fueren.

Termina, después de afirmar que los aliados tienen grandes probabilidades de éxito, con estas frases: no debemos olvidar que Dios distribuye las victorias e inflige las derrotas.

Un barco a pique

Telegrafían de Brest que un submarino alemán ha echado a pique al vapor inglés Clitonia.

De sus tripulantes once han perecido y cincuenta y cuatro se han salvado.

Material de guerra

Participan de Ginebra que, según noticias de Insbruck, han pasado por aquella población cinco trenes cargados de material de guerra y municiones para los ejércitos austro-alemanes que combaten en Ivangorod y Varsovia.

Poincaré

El Presidente de la República francesa pasó ayer por Dunquerque en dirección al teatro de la guerra para entregar una bandera a un regimiento de nueva formación y visitar a los heridos en los últimos combates.

Rusos y austriacos

Según noticias recibidas de Ginebra, los rusos emprendieron una vigorosa ofensiva, obligando a los austriacos a retirarse a Lesnack, después de causarles enormes pérdidas.

Un mensaje al Rey Alberto

Dicen de París que, con motivo del primer aniversario de la proclamación de la guerra, el Comité franco belga ha dirigido un mensaje al Rey Alberto felicitándole y expresando el sentimiento universal que produce el recuerdo de la fecha en que Bélgica se elevó a la altura de las grandes naciones, resuelta a defender hasta la muerte su independencia y su libertad, adquirida

riendo importantes títulos para obtener la gratitud de la humanidad.

Noticias de Portugal

Soldados en libertad

Comunican de Lisboa que el general Botha ha puesto en libertad a varios soldados portugueses que se hallaban prisioneros en el África oriental alemana.

El teniente Aragón

En breve llegará a Lisboa el teniente Aragón.

Medidas de precaución

En virtud de los rumores que circulan en Lisboa relativos a la posibilidad de que se altere el orden, han sido encarcelados significados alborotadores.

Asalto de un almacén

Un numeroso grupo de carreteros apedreó el almacén municipal de Lisboa.

Acudieron la guardia republicana y la marinería para restablecer el orden, pero el pueblo se puso de parte de los carreteros y estos derrumbaron las puertas del edificio y lo asaltaron, tirándose desde él con la fuerza pública.

Resultaron varios heridos.

El almacén está custodiado para evitar la repetición del hecho.

MONTILLA, FOTOGRAFO

Trabajos fotográficos de todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz. Calle de la Plata, número 4.

Se desea mujer de confianza para estar al cuidado de niños y que sepa de costura, de 40 a 50 años. Informarán Céspedes, 9.

Espectáculos

Cinematógrafo del paseo de la Victoria

Función para el día 3 de Agosto

Estreno de la grandiosa película de 2.000 metros, dividida en tres partes, titulada REMORDIMIENTO.

Estreno de la película, altamente cómica, denominada UNA MUJER HOMBRE. Precios: Silla, 0'15 céntimos.—Idem alrededor del alambra, 0'10.

El sitio más fresco de Córdoba. A las nueve y media en punto.

NOTAS CORDOBESAS

por RICARDO DE MONTIS SEGUNDO TOMO De venta en la Administración del DIARIO DE CORDOBA.

Grandes rebajas de precios en todos los artículos. LA SEVILLANA, Conde de Cárdenas, 24. — Venta al por menor y mayor —

Colonias y harinas al por mayor.—Bacalao, Arroz, Alubias y Cafés de todas clases. — Eduardo Lucena, sinnúm.

Fin de temporada

OSUNA Y CEBALLOS CHOCOLATES AGUSTINOS Conde del Robledo, 3.

La Virgen del Carmen :: Fábrica de Hielo Higiénico :: del Excmo. señor Marqués del Mérito CORDOBA Ventas al detall.—Victoriano Rivera, 8.—Alfaros, 8.—Huerto de San Pablo, 15. Para pedidos dirigirse a dicho señor, paseo del Gran Capitán, 18 Bodegas del Excmo. Sr. Marqués del Mérito. — Jerez de la Frontera Especialidad en vinos, cognacs, ponches y la acreditada Amontillado Chirrin, Leche pura de vacas holandesas, Gran Capitán, esquina Avenida Canalejas, a pesetas 0'60 litro, por mañana y tarde.

ECONOMIA :: COMODIDAD :: Manejo sencillo :: Hísimo. ::



HIGIENE :: ELEGANCIA :: Solidez insuperable ::

¿Sabéis a qué usos puedo haber sido destinado el sifón que os dan hecho en los establecimientos? —Pues si hay que creer a la voz pública, las lavativas constituyen uno de los usos más inocentes a que gentes poco escrupulosas los destinan.—Usad, pues, para evitar la entrada en vuestra casa de gérmenes nocivos, el aparato BLITZ SIFON. Cápsulas para un litro: 10 céntimos.—Se llenan de ácido carbónico las cápsulas del sistema Auto-Sifón y se arreglan desperfectos del mismo sistema.

Depositario en Córdoba y su provincia don Enrique Vilegas.—Venta en su farmacia p'azuela de la Almagra y en los Establecimientos Centro Técnico Industrial y Francisco Yepes.—CORDOBA.

Cerveza El Aguila Se sirve a domicilio a 3'50 pesetas docena de botellas de 1 1/3 de litro. Escritorio: Ramírez de Arellano, 9 Teléfono 316

CURACION DE LAS HERNIAS (Troncadura) INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN que el martes día 10 del actual estará en Córdoba en el hotel de España y Francia, el conocido ortopedista de Barcelona señor Torrent, autor de los acreditados bragueros CÚADRUPLE y TRIPLE REGU LADOR, al cual podrán visitar todas cuantas personas estén quebradas y quieran curarse. Hombres, mujeres y niños podrán con toda seguridad obtener el alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias mediante el uso de tan maravillosos aparatos, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Acudan asimismo a consultarle todos los que tengan defectos físicos o de conformación en las piernas, piés, columna vertebral, pecho, espalda, etc., etc., como también las señoras que sufran densos abdominales o de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos. El crédito cada día creciente de estos aparatos es verdaderamente real y grande, como lo atestiguan la infinidad de curaciones obtenidas y la constante recomendación de los señores médicos. Herniados no veáis, pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio único e infalible de vuestros graves males. Tened muy presente que el especialista señor Torrent estará en Córdoba el día 10 del actual en el hotel España y Francia en Granada el 12 en el hotel Nueva Oriente (antes Navío), donde podrán visitarle los que lo deseen los que no aprovechen estos días tendrán que dirigirse a su consultorio de Barcelona, Unión, 13.

